

Очередную неделю подряд среди топ-новостей из Беларуси фигурируют отношения с Вашингтоном. 2 апреля заместитель министра иностранных дел Беларуси Виктор Гайсенок заявил журналистам, что Беларусь сокращает численность сотрудников своего посольства в Вашингтоне до семи человек и ожидает от американской стороны аналогичных шагов в отношении своей дипмиссии в Минске. После предыдущего вынужденного сокращения, в настоящее время, в американской дипмиссии продолжают работать 17 сотрудников.

Администрация Джорджа Буша считает «неоправданным и необоснованным» предложение Минска вновь сократить численность персонала посольства США в Беларуси. По словам представителя внешнеполитического ведомства США, американские власти в настоящее время «рассматривают варианты ответных действий». Он подтвердил, что у США в настоящее время нет намерений отменять санкции в отношении концерна «Белнефтехим», которые и спровоцировали нынешний кризис в двусторонних отношениях. Следует также напомнить о заявлении помощника госсекретаря США Дэвида Крамера, которое он сделал еще после первого требования белорусского МИД сократить количество американских дипломатов в Минске. Он, в частности, отметил, что терпение Вашингтона в отношении действий Минска «имеет предел». Но, видимо, правитель Беларуси решил подвергнуть отношения с США серьезным испытаниям. И, как полагают наблюдатели, только по известным ему самому соображениям.

Одним из последствий яростного антиамериканизма, который сегодня демонстрирует режим Лукашенко, стало решение НАТО об ограничении уровня участия белорусской делегации страны-партнера в Бухарестском саммите Совета Евроатлантического партнерства (СЕАП). "МИД Беларуси считает решение НАТО об ограничении уровня участия делегации страны-партнера в саммите СЕАП неприемлемым. В этой связи Беларусь по принципиальным соображениям вынуждена отказаться от участия в Бухарестском саммите СЕАП", – говорится в заявлении белорусского внешнеполитического ведомства. Чтобы понять глубину самоизоляции, в которой оказался белорусский режим, можно отметить, что Беларусь стала единственной не только в Европе, но и среди остальных членов натовской программы «Партнерство ради мира» страной, официальные представители которой отсутствовали 2–4 апреля в Бухаресте.

#### **ОФИЦИАЛЬНО**

- Генерал-лейтенант Сергей Гурулев принимал участие в 7-й выставке сил специальных операций "SOFEX-2008"

#### **ПОЛИТИКА**

- МИД Беларуси оскорблен Польшей из-за "Карты поляка"

#### **ОППОЗИЦИЯ**

- Суд над Андреем Кимом

#### **ОБЩЕСТВО**

- Кампания 193.1 – за свободу ассоциаций в Беларуси

#### **ЭКОНОМИКА**

- Цена российского газа до конца года значительно не повысится

#### **КУЛЬТУРА**

- "Минская весна – 2008"

#### **ПРОИСШЕСТВИЯ**

- Бандиты нарисовали серп и молот

С куда большей тревогой в Минске ожидают возможных действий Евросоюза, которые могут дополнить американские санкции. О такой возможности заявил евродепутат Яцек Протасевич. Правда, степень реального влияния резолюций Европарламента на принятие конкретных решений Еврокомиссии не стоит преувеличивать. Но и преуменьшать было бы ошибкой. По некоторым данным, 7 апреля должно быть объявлено о введении новых санкций Евросоюза в отношении Беларуси. По информации издания «Наша Нива», полученной из дипломатических источников, пока не известно, против кого будут направлены эти санкции. Также маловероятно, что это будут санкции экономического характера. Ожидается, что это будут, как и ранее, символические шаги.

На прошедшем 3 апреля в Минске брифинге официальный представитель министерства иностранных дел Беларуси Андрей Попов отказался от рассуждений о возможном присоединении Евросоюза к санкциям США в отношении Беларуси, заявив, что «этот вопрос необходимо адресовать непосредственно странам – европейским партнерам». При этом пресс-секретарь МИД по сути подтвердил, что Беларусь намерена втянуть Россию в белорусско-американский скандал. Он напомнил, что Беларусь и Россия обязались согласовывать свои действия в области внешней политики.

«В рамках данного инструмента есть абсолютно легитимная и законная возможность для обсуждения с Россией и проблемы введения США санкций в отношении Беларуси», – заявил Попов. Следует отметить, что по поводу белорусско-американского скандала Кремль пока хранит молчание, воздерживаясь от публичных заявлений в поддержку белорусского режима. А на сделанное в Минске заявление уходящего российского премьера Виктора Зубкова о том, что американские санкции в отношении концерна «Белнефтехим» являются «политизированными», никто толком, кроме государственных СМИ Беларуси, не обратил внимания. Фактическое молчание Кремля в отношении данного дипломатического скандала воспринимают в Минске как плохой для себя знак. Однозначной поддержки поведения Лукашенко не ощущается.

Плохим знаком для официального Минска стало и сообщение о том, что немецкий Фонд имени Фридриха Эберта вынужден начать процесс закрытия своего представительства в Беларуси.

В 2007 году Фонд имени Фридриха Эберта в значительной мере участвовал в организации Диспутов памяти Йоханнеса Рау в Минске, дальнейшее участие в проведении которых планировалось Фондом имени Фридриха Эберта и в 2008 году. Для этой цели фонд приглашал также ведущих немецких политиков в Минск, среди них – премьер-министра земли Бранденбург Матиаса Плацека. То, что в данный момент представительство фонда находится в процессе закрытия, его глава Штефан Хробот рассматривает как прискорбный для Беларуси факт, поскольку единственный представленный в Беларуси политический фонд именно в последние месяцы предложил новые идеи и концепции диалога и сотрудничества между Германией, Европой, Украиной и Беларусью. Однако изменившиеся условия в Беларуси и шаги официальной стороны привели к тому, что закрытие представительства стало неизбежным. Как и неизбежно рыночное отношение Кремля к своему белорусскому стратегическому союзнику. Надежды Лукашенко на то, что ему все же удастся пересмотреть в свою пользу существующую формулу цены на газ, не оправдываются. Посланная им на днях делегация в Москву, после разговоров в «Газпроме» и других коридорах российской власти, вернулась домой без результатов. Динамика роста цены за газ сохранится. По некоторым данным, к концу текущего года цена для Беларуси может составить 200 долларов. Как говорят многие эксперты и экономисты, для экономического благополучия правящего режима в Беларуси это может стать катастрофой.

## ОФИЦИАЛЬНО

### Генерал-лейтенант Сергей Гурулев принимал участие в 7-й выставке сил специальных операций "SOFEX-2008"

С 31 марта по 1 апреля 2008 г. начальник Генерального штаба Вооруженных Сил, первый заместитель министра обороны Республики Беларусь генерал-лейтенант Сергей Гурулев принимал участие в 7-й выставке сил специальных операций "SOFEX-2008", которая проводится в Омане (Иорданское Хашимитское Королевство) под патронажем короля Иордании и в данном регионе является крупнейшей в своей области.

В ходе выставки Сергей Гурулев встретился с председателем объединенного комитета начальников штабов Вооруженных Сил Иордании корпусным генералом Халидом Дж. Аль-Сарая, а также с руководителями военных делегаций других государств региона.

*Mod.mil.by*

## ПОЛИТИКА

### МИД Беларуси оскорблен Польшей из-за "Карты поляка"

В ответ на шаг польского правительства Беларусь обещает начать аналогичную инициативу.

С обеспокоенностью и удивлением Минск воспринял информацию о том, что польские диппредставительства в Беларуси начали прием документов на "Карту поляка".

Пресс-секретарь МИД Андрей Попов заявил, что польская сторона приняла этот закон наперекор международному праву и практике, а также без предварительных консультаций с Минском.

Напомним, что Беларусь предложила Польше ввести мораторий на выдачу

"Карт поляка", а также обратиться за оценкой в Венецианскую комиссию Совета Европы.

Пресс-служба МИД подчеркивает, что польская сторона проигнорировала попытки Минска решить вопрос не конфронтационным образом. Между тем Попов отметил, что белорусское правительство ожидает сигнала из Польши для решения проблемы. В противном случае Минск оставляет за собой право принять соответствующие меры.

## ОППОЗИЦИЯ

### Суд над Андреем Кимом

Сегодня начнется суд над молодежным активистом и правозащитником Андреем Кимом. Он был задержан во время акции предпринимателей 21 января и арестован на 10 суток.

После этого Кима перевели в изолятор временного содержания. Против него возбуждено уголовное дело по статье 364 „применение насилия в отношении сотрудника милиции с целью воспрепятствовать исполнению служебных обязанностей”.

## ОБЩЕСТВО

### Кампания 193.1 – за свободу ассоциаций в Беларуси

В Швеции началась международная акция

„Кампания 193.1 – за свободу ассоциаций в Беларуси”, сообщает „Весна 96”. Кампанию организовали демократическая организация „Шведская



*Фота Юліі Дарашкевіч*

## инициатива по правам человека” и белорусский правозащитник Алесь Беляцкий.

Инициаторы кампании поставили целью обратить внимание шведской общественности и политиков на ограничение свободы ассоциаций в Беларуси и попытках недопущения этих ограничений. „Шведская инициатива по правам человека” также хочет морально и материально поддержать белорусские организации, потерпевшие в результате деятельности властей.

„Кампания 193.1” направлена против упомянутой статьи в Уголовном кодексе Беларуси. Статья предусматривает ответственность за „незаконную организацию деятельности общественного объединения, религиозной организации или фонда, или участие в их деятельности”.

## ЭКОНОМИКА

### Цена российского газа до конца года значительно не повысится

Стоимость тысячи кубометров российского газа для Беларуси до конца 2008 года изменится незначительно. Об этом сегодня сообщил посол Российской Федерации в Минске Александр Суриков.

Российский дипломат заявил, что цена может повыситься максимально на 7%, то есть со 119 долларов до 128. При этом Суриков опроверг заявления заместителя госсекретаря Союзного государства Василия Хрола о том, что в следующем году цена за 1 тыс. кубометров составит 200 долларов.

“Хрол может говорить все что угодно”, – ответил посол. По его словам, согласно подписанному договору, в 2009 году цена российского газа для Минска не превысит 80% от европейской цены.

## КУЛЬТУРА

### “Минская весна – 2008”

## В столице открылся международный фестиваль музыки.

26-я по счету “Минская весна” в этом году будет посвящена 70-летию Белгосфилармонии. До конца месяца в рамках мероприятия состоится 29 концертов, в них примут участие музыканты из 14 стран мира.

В залах Белгосфилармонии выступят народная артистка России, скрипачка Лиана Исакадзе, основатель Литовского симфонического оркестра, один из наиболее известных дирижеров мира Гинтарас Рынкявичус, а также джазовые исполнители из Польши.

“Минская весна” открылась 3 апреля концертом из цикла “Шедевры всемирного органного искусства”. 10 апреля состоится творческий вечер поэтессы Беллы Ахмадулиной, а на Пасху в Малом зале с концертом хоровой музыки выступит коллектив из Словении.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### Бандиты нарисовали серп и молот

Неизвестные напали на офис Партии БНФ, размещающийся на проспекте Машерова, 8 в Минске. На главном входе черной краской написано НБП (национал-большевистская партия), нарисованы серп и молот, разбиты два окна.

Вандалы кидали кусками асфальта, который скорее всего привезли с собой. Не пострадало и офису, который находится рядом, там



Фота Svaboda.org

также разбили окна. Вероятно, посчитали, что и там находится Управа БНФ. По мнению председателя партии Левона Борщевского, это провокация спецслужб.

**Л. Борщевский:** Не думаю, чтобы делала это из Москвы национал-большевистская партия. Она никогда не заявляла, что у нее есть филиал в Беларуси. А милиция приехала только потому, что они разбили

также рядом окна, там ЖЭСовское помещение. И только благодаря этому милиция составила протокол.

Это уже не первое нападение национал-большевиков на офис партии БНФ. Первое произошло три года тому назад, а накануне Дня Воли неизвестные сломали флагштоки, где закреплялись бело-красно-белый флаг и флаг Евросоюза.



Существует много сайтов, посвященных событиям в Беларуси. Однако они мало известны в Западной Европе, особенно среди тех, кто занимается формированием политики в отношении Беларуси и не владеет белорусским и русским языком.



Интернет-сервис [belarus-live](http://belarus-live) заполняет этот пробел. Еженедельную рассылку на английском, польском, белорусском и русском языках можно заказать на сайте.

